

Бюджет Прибайкалья – зарплаты за счёт дефицита. Разбор Бабра

Воодушевляющие новости из бюджетной сферы вводят в экстаз причастных к госвласти. Особенно тех, кто не вникал в суть.

Если посмотреть новостные сводки по запросу «увеличение зарплат в Иркутской области», то может сложиться впечатление, что у нас вообще всё отлично в этой сфере. Вот и помощникам иркутских депутатов повысят денежное вознаграждение. Причём сразу на 33% – с 36 до 48 тысяч рублей. Ещё в 2024 году в Иркутской области будут индексировать зарплаты бюджетникам и увеличат минимальный размер оплаты труда. Для сравнения: на сегодняшний день МРОТ составляет **16 242 рубля**, а со следующего года эта сумма увеличится на 18,5% – до **19 239 рублей**.

По индексации точных цифр пока нет, но известно, что председатель правительства Иркутской области Константин Зайцев поручил региональному министерству труда и занятости и министерству финансов подготовить предложения по индексации окладов работников госучреждений. И всё это звучит очень классно, если не знать тонкостей формирования бюджета и не смотреть вперёд хотя бы на несколько месяцев.

Сейчас всё указывает на то, что **субъектам на федеральный бюджет в следующем году рассчитывать особенно не стоит**. Иркутской области перепадут по большому счёту только деньги на развитие туризма на Байкале. Остальное – по остаточному принципу. То есть нас ждут разного рода оптимизации и сокращения. Если говорить об отдельно взятых бюджетниках, то ситуация нам видится следующим образом: финансирование госучреждений останется примерно на прежнем уровне, а зарплаты будут расти за счёт увеличения нагрузки на работников. Фактически средняя температура по больнице останется той же. Короче, ничего нового.

По сути, рост зарплат – манна небесная, посланная Константином Зайцевым для голодающих бюджетников Прибайкалья. Хорошо, конечно, что есть хотя бы это. В условиях кризиса каждая копейка на счету. Но преждевременно радоваться мы бы не стали. Повышение зарплат видится нам закономерным решением в сложившейся экономической ситуации. И больше поводом для тревоги, чем для радости. Зайцев умный, он это хорошо понимает, чего не скажешь о генерал-губернаторе.

Почему не стоит сильно радоваться. Такое довольно значительное повышение зарплат и МРОТ нужно рассматривать в контексте экономической ситуации. В стране кризис, расходы растут, санкции не смягчаются. И всё это влияет на экономику субъектов федерации. Если добавить к вышеперечисленному отнюдь не радужный проект регионального бюджета на **2024 год**, то тревога возрастает. В проекте вводные распределились следующим образом: **доходы – 270,3 миллиарда рублей; расходы – 298,6 миллиарда рублей; дефицит – 28,4 миллиарда рублей (10,5%)**. Для сравнения приведём первоначальные показатели проекта бюджета на **2023 год: доходы – 248,2 миллиарда рублей; расходы – 267,6 миллиарда рублей. Дефицит составил 19,4 миллиарда рублей (7,8%)**. Постепенно вводились корректировки, дефицит увеличивался. Такой же прогноз можно сделать и на следующий год, так что показатель дефицита в 10,5% – не предел.



контексте **повышения ключевой ставки ЦБ до 15%** (для тех, кто не в теме, – это много) можно сделать вывод, что увеличение зарплат – это не столько лишняя копейка в прохудившийся карман бюджетника, сколько маркер разрастающегося кризиса. Так что если бы кто-то из читателей спросил нашего совета по поводу свалившегося денежного счастья в виде увеличения зарплаты, то мы бы посоветовали поумерить пыл. Зима будет долгой. И дорогой.

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com



Автор текста: **Роман Русских**,
журналист.

На сайте опубликовано **187**
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)